

五一前三天预计全国营业性客运量约1.9亿人次

5月1日(劳动节假期第3天),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量4936万人次,比2022年同期增长164.9%。

其中,铁路预计发送旅客1600万人次,比2022年同期增长580.9%;公路预计发送旅客3050万人次,比2022年同期增长97.9%;水路预计发送旅客130万人次,比2022年同期增长96.8%;民航预计发送旅客156万人次,比2022年同期增长64.9%;全国高速公路小客车流量预计为5680万辆,同比增长约129.73%。

4月29日至5月1日(劳动节假期前三天),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量15932.4万人次,比2022年同期增长161.9%。其中,铁路预计发送旅客5349.2万人次,比2022年同期增长460.9%;公路预计发送旅客9720万人次,比2022年同期增长99.7%;水路预计发送旅客334.2万人次,比2022年同期增长86.2%;民航预计发送旅客529万人次,比2022年同期增长54.6%。

“五一”期间天气迅速回温,为确保水上出行安全,海事部门提醒广大出行旅客重点关注安全乘船、水上安全、健康出行提示三方面问题,加强出行或旅途中自我健康监测,避免携带乘坐公共交通工具出行,在旅途中做好个人防护,保持良好的卫生习惯。如遇到危险不要惊慌,沉着应对并及时拨打12395水上遇险求救电话。

据人民日报客户端



你在哪里看风景?

这个“五一”假期全国各地不少景区人流如织,“人从众”场景再现,你又在哪儿看风景?

敦煌月牙泉“堵骆驼”了,红骆驼停绿骆驼行

日游美景,夜览星辰。傍晚时分,甘肃敦煌的鸣沙山月牙泉迎来了一天中户外旅游体验最好的时间。地面项目最受欢迎的就是骑骆驼,听着阵阵铃铛声,走一遍丝绸之路,满眼是壮美风景。到了人流量较高的时段,这里还会出现“堵骆驼”的情况,由此可见敦煌的火爆程度。现

在景区有2400多峰骆驼,这也给周边的村民带来一笔可观的收入。由于在景区,行人的步调和骆驼的通道有两个交叉点,在人流较高的时段会出现“堵骆驼”的情况。为此,景区创意设置了信号指示灯,绿骆驼亮骆驼行,红骆驼亮骆驼停。



趵突泉景区“你看这鱼,胖得跟猪一样了”

山东济南趵突泉景区,人潮涌动。水中的锦鲤圆润肥美,吸引不少游客驻足拍摄、喂食。一名警察小哥用喇叭喊话,提

醒游客注意手机别掉水里,并劝阻游客不要投喂锦鲤:“不要投喂,文明观鱼,你看这鱼,胖得跟猪一样了。”



大唐不夜城 所有演出调整至白天

面对“人从众”模式,不少景区发布限流通告。陕西西安大唐不夜城因丰富多彩的文旅IP屡次出圈。近期,景区推出的新互动节目“盛唐密室”,更是吸引了大量游客前往沉浸式体验。

5月1日,据@陕西发布消息,西安大唐不夜城五一期间,所有演出都调整至白天,预防夜人流过于集中可能出现的安全隐患。另外,当客流达到5万人时,大唐不夜城启动单循环游览模式,请注意不要逆行。



黄鹤楼公园 10点就达到最大承载量的80%

4月30日上午10时,武汉黄鹤楼景区发布公园游客承载力黄色预警,称黄鹤楼公园游客日预约量已达到最大承载量的80%,即40000人次。

4月30日12时39分,黄鹤楼景区发布停止售票公告。黄鹤楼景区称,黄鹤楼公园30日游客预约量已达到最大承载量的90%。按照有关规定,停止售票。

文图据央视新闻

中国55个参展项目获日内瓦国际发明展金奖

为期5天的第48届日内瓦国际发明展4月30日在瑞士日内瓦闭幕。展会期间,中国团队参展的165个发明项目备受瞩目,其中55个项目获评金奖。本届展会上,来自近40个国家和地

区的参展单位共展出约1000个发明项目。年仅11岁的中国小学生冯佳溥是展会上年龄最小的发明者,他的作品“智慧鸟巢”获得金奖,展会评委会主席戴维·塔吉特别对他表示祝贺。 据新华社

女性第一人! 董红娟登顶全部14座8000米级高峰

记者从西藏自治区登山协会了解到,中国登山者董红娟(又名静雪)于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰,并于北京时间4月30日夜间获得国际登山登顶认证网站8000ers.com认证,成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

“对于所有关心真正顶峰的登山者和登山爱好者来说,这是一个历史性的日子,来自中国的董红娟成为第一位登上14座海拔8000米级高峰的真正顶峰的女性。”8000ers.com在首页介绍中说。虽然全球尚无官方组织或机构对登顶进行认证或统计,但由登山人士运营的统计网站8000ers.com专门收集14座8000米级山峰登顶信息,其登顶认证在国际登山界具有广为认可的权威性。 据新华社

苏丹停火再延长72小时 红十字国际委员会援助运抵苏丹港

苏丹武装部队和快速支援部队4月30日分别宣布,同意将人道主义停火从当地时间4月30日午夜延长72小时,以响应国际、地区和当地开放人道主义通道的呼吁。

支援部队会遵守停火协议。苏丹民航局4月30日说,将继续关闭该国领空至5月13日,获得当局许可和苏丹武装部队批准的人道主义援助和撤离航班除外。

苏丹武装部队在一份声明中表示,同意将停火延长72小时,并希望对方遵守协议。

据红十字国际委员会30日消息,首批红十字国际委员会人道主义援助物资于4月29日运抵苏丹港,这批物资重约8吨,主要为医疗设备。红十字国际委员会表示,将向苏丹运送更多医疗物资,派遣更多人员。 据新华社

快速支援部队在另一份声明中说:“我们宣布将人道主义停火再延长72小时,从今天午夜开始。”声明强调快速

坚定信仰牢记使命 踔厉奋发再建新功

上接01版 中航集团、南航集团以主题教育为契机,践行宗旨为民造福,围绕提升服务品质,推进数字化转型等工作深入一线调研,提升消费者获得感;中粮集团、通用技术集团在主题教育中下功夫察实情、出实招、解难题,瞄准党的建设、企业发展和职工急难愁盼问题,与广大干部职工一道谋划推动企业高质量发展的实践举措。压实压紧领导责任,加强督促指

导,推进主题教育不断深化。中储粮、国投围绕集团公司怎么抓实、全体党员怎么做、重点举措怎么落实,强化组织领导,压实工作责任,加强本单位主题教育领导机构建设,推动主题教育高质量落实;中国华润、中国商飞第一时间召开主题教育动员部署会,明确主题教育重点工作安排,高位谋划、高标准推进,确保主题教育走深走实、落地见效。 新华社北京5月1日电

加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

上接01版 把发展经济的着力点放在实体经济上

产品获批上市;“东数西算”工程8个国家算力枢纽节点建设全部开工;新能源汽车产业向电动化、智能化发展步伐加快……多项关键领域产业链攻关再上新台阶,我国产业链供应链韧性得到进一步提升。

此次中央政治局会议作出的各项部署中,“要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系”居于重要位置。

夯实科技自立自强根基,是培育壮大新动能的前提。

“建设现代化产业体系是推动高质量发展的必然要求,是赢得大国竞争主动的迫切需要,是全面建设社会主义现代化国家的重要任务。”中央党校(国家行政学院)经济学教研部副教授蔡之兵说,实体经济是现代化产业体系的“根基”,是一国经济的“压舱石”,应对当前经济运行面临的困难挑战,做实做强做优实体经济至关重要。

“要让创新成为引领发展的动力,大力促进科技创新与实体经济紧密结合,不断提高科技创新在实体经济中的比重与贡献率。”中国社会科学院中国产业与企业竞争力研究中心副主任陈晓东表示,要发挥重大科技专项的带动作用,使基础研究和应用研究相互促进,以不断的科技自主创新支撑我国实体经济健康稳定发展。

国家提高竞争力,要靠实体经济。党的二十大报告强调,“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”。

在短板领域加快突破 在优势领域做大做强

固本培元。先进制造业是实体经济的一个关键,经济发展任何时候都不能脱实向虚。近年来,我国围绕制造业重点产业链,找准关键核心技术和零部件薄弱环节持续攻关;升级传统产业,大力推进技术改造和设备更新;聚焦做强优势产业,巩固提升全产业链优势;着眼于培育壮大新兴产业,不断丰富和拓展新的应用场景。

建设现代化产业体系,对构建新发展格局、推动高质量发展具有重要作用。

数据显示,今年一季度中国规模以上工业增加值同比增长3%,总体企稳回升。41个工业大类行业中,23个行业同比保持增长。

会议对加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系提出明确方向:“既要顺势而上,在短板领域加快突破,也要顺势而为,在优势领域做大做强”“要巩固和扩大新能源汽车发展优势”“要重视通用人工智能发展,营造创新生态,重视防范风险”。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说,实体经济稳,经济发展基础才能更加坚实牢固。当前,我国仍有更大稳定实体经济运行的政策空间,要加快构建现代化产业体系,有力保障高质量发展。

“锻长板与补短板齐头并进,才能增强产业链供应链自主可控能力,更好防范经济风险,推进产业体系高质量跃升,促进经济发展提质增效。”

夯实科技自立自强根基 培育新动能

会议指出,要夯实科技自立自强根基,培育壮大新动能。

刚刚闭幕的上海车展尽显我国汽车产业活力和魅力:共接待海内外观众逾90万人次;全球首发车共93台,其中中国品牌65台,约占七成;新能源车型共展出271个,中国品牌186个,同样占了近七成。

创新是推动实体经济高质量发展的动力源泉。促进科技创新和实体经济深度融合,既是立足当下发展的“刚需”,也是着眼长远、谋划未来的大计。

“当前,我国数字经济和实体经济深度融合,制造业投资和基建投资持续发力,我们要顺势而上,坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向,为推动经济运行持续好转、实现高质量发展筑牢根基。”郭丽岩说。 新华社北京5月1日电

夯实科技自立自强根基,要进一步增强产业链供应链的韧性。

穿越9个地层 设计井深9472米 我国开钻亚洲最深油气井



“深地一号”跃进3-3XC井

5月1日,中国石化部署在塔里木盆地的“深地一号”跃进3-3XC井开钻。该井设计井深9472米,将刷新亚洲最深井纪录,为进军万米超深层提供重要技术和装备储备。

“深地一号”跃进3-3XC井位于新疆阿克苏地区沙雅县,塔克拉玛干沙漠边缘。通常而言,业内将4500米到6000米的井深定位为深井,6000米到9000米的井为超深井,超过9000米的井为特深井。超深井钻探是油气工程技术瓶颈最多、挑战最大的领域。

跃进3-3XC井深达到9472米,比珠穆朗玛峰的高度还要多620多米。除了超深井具有的地质结构复杂、高温、高压、高含硫化氢等难题,该井还设计有3400多米的水平钻进距离,刷新了亚洲超深层钻井水平位移纪录。

开钻施工后,将从新近系开始,陆续穿越古近系、白垩系、三叠系……最后到达奥陶系,总共要经过9个地层,最后来到9472米的油层深处。

近年来,中国石化积极“向地球深部进军”,打造“深地一号”示范项目。自主研发的旋转地质导向钻井系统整体达到国际先进水平,自主研发的高温高压测井仪器打破国外技术垄断。

文图综合央视新闻、人民日报客户端

再关一家! 美国第一共和银行被正式接管

美国加利福尼亚州金融保护和革新局5月1日宣布关闭第一共和银行,由银行业监管机构联邦储蓄保险公司接管。后者为寻找买家接手这家濒临破产的银行资产,上周末紧急组织竞拍,并赶在美国股市周一开盘前宣布决定:由注册地在俄亥俄州哥伦布市的摩根大通银行收购第一共和银行全部储蓄存款和剩余资产。

虽然找到了“接盘者”,美国银行业是否还会出现更多“烂摊子”,是否需要美国政府再掏钱“填坑”,欧美金融业的这一波震荡是否就此止住,仍未可知。

欧洲金融业接连“爆雷”

第一共和银行是继硅谷银行、签名银行之后,两个月来因资金链断裂而被关闭、接管的第三家美国区域性银行。

按照联邦储蓄保险公司声明,自5月1日起,第一共和银行原先分布在8个州的84家分行将作为摩根大通银

行分行重新开门营业。原第一共和银行储户转为摩根大通银行储户,可正常提取存款。联邦储蓄保险公司继续为这些储户提供保险,并与摩根大通银行分摊第一共和银行贷款的损失及潜在回收款项。

第一共和银行创办于1985年,总部设在加利福尼亚州旧金山,在全美设有72家分行。2008年金融危机前后经历被收购和转手后,这家银行2010年底重新成为上市企业,近年主打“高净值人士”理财服务,为富人提供低息贷款。它在加州的竞争对手硅谷银行今年3月初因资金链断裂而被联邦储蓄保险公司关闭和接管,总部位于纽约的签名银行紧接着倒下。

随着对美国银行业稳定性的忧虑蔓延,大量储户恐慌性提款,第一共和银行也受这波挤兑潮影响。上周发布的一季度财报显示,第一共和银行储户该季度提走逾1000亿美元存款,其股价随之暴跌。3月中旬,标普全球评级公司将第一共和银行的信用评级进一步下调至“垃圾级”。

尽管摩根大通、美国银行、花旗银行等11家美国金融机构紧急注资共计300亿美元填补其存款缺口,也未未能阻止第一共和银行资金状况继续恶化,最终促使联邦储蓄保险公司于4月28日宣布将很快接管该银行,随后开始联系各大银行,为第一共和银行找“下家”。

政府“填坑”隐患重重

按照美国有线电视新闻网等媒体解读,过去一年,多国中央银行纷纷大幅提高利率以控制通货膨胀,这导致不少银行在低利率时期购买的大笔债券投资组合贬值,外界担心硅谷银行、签名银行的遭遇会重演。

这波美国银行危机同时加剧了欧洲金融业“爆雷”风险。瑞士第二大银行瑞士信贷银行在近年屡陷丑闻及投资失败后终于走到破产边缘,不得不接受瑞士政府借款救助,并在政府安排下由其竞争对手瑞银集团收购。瑞士这两家最大银行如此匆忙合并,令

投资者担心埋下隐患。

在美国,不少储户仍担心这波震荡会影响到个人存款的安全。先前为了稳住市场,防止出现更大的挤兑潮,联邦储蓄保险公司额外承诺为硅谷银行和签名银行所有储户存款提供担保,超出正常情况下每家银行每个同类别账户存款保险金不超过25万美元的官方标准。

联邦储蓄保险公司为美国银行提供保险金,负责提高和保持公众对美国财政机构的信心,主要职责包括定期核查美国数千家不属于联邦储备系统的商业储蓄银行以确认其运营合乎法规,清算破产银行资产等。

作为美国两大商业银行监管机构,联邦储备委员会与联邦储备委员会4月28日分别发布调查报告,揭示区域性银行危机早有祸根:除了银行自身管理不善,还有几个深层次原因,包括美国近年在立法上放松对中小银行监管,宽松货币政策导致银行资产规模膨胀过快而积累风险,监管机构核查人手不足。 据新华社